

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Екатерины Львовны на тему "Формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины "Физическая подготовка)", представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (педагогические науки)

В исследовании Орловой Екатерины Львовны поднимается одна из актуальных педагогических проблем современного российского образования, связанных с формированием ценностей личности. Значимость этой проблемы обуславливается тем, что от ее эффективного решения зависит в некотором роде профессиональное становление личности, а также ее самореализация в выбранной сфере деятельности. В связи с этим возникла необходимость обращения соискателя в своем научном изыскании к исследованию проблемы формирования ценностных детерминант военнослужащих, являющихся важными гарантами целостности и безопасности нашего государства. В данном контексте особого внимания заслуживает вопрос о формировании военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации, что продиктовано присутствием в армии женского контингента. При этом ценность исследования определяется предлагаемым Е.Л. Орловой средством, в качестве которого выступает дисциплина "Физическая подготовка".

В соответствии с замыслом научного исследования Екатериной Львовной Орловой определена структура диссертации, которая отражает логическую канву и характер работы, соответствует теме и полностью раскрывает ее содержание. Объект и предмет исследования, научные библиографические источники, а также использованные в процессе исследования методы соответствуют указанной специальности. Выдвигаемая диссертантом гипотеза о формировании военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации, находит в тексте рецензируемого автореферата логичное и убедительное подтверждение.

В целом вызывают согласия и сформулированные автором положения, выносимые на защиту, научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования. Судя по содержанию автореферата, каждый из параграфов двух глав диссертации подчинен логике решения основных задач исследования и обоснования, выносимых на защиту положений.

Содержание основной части научной работы, представленное в автореферате, позволяет судить о достаточном вкладе диссертанта в изучение проблемы формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола.

Как показал анализ текста автореферата, представленное в нем исследование обладает научной новизной. Автором обозначены новые аспекты теоретической базы исследования: определена сущность и содержание категории "военно-профессиональные ценности военнослужащих-курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации"; выявлена и обоснована сущность, содержание и особенности процесса формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в области физической подготовки. Более того, в автореферате представлена модель формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола, которая обладает статусом научной новизны. Теоретическая и практическая значимость отражают реальный вклад автора в развитие педагогического знания.

В экспериментальной части диссертации раскрывается поэтапная методика формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ходе изучения дисциплины "Физическая подготовка" и предлагается диагностический инструментарий, позволяющий достоверно проследить динамику их сформированности.

Рациональность исследования нашла отражение в 8 публикациях автора, в том числе 3, входящих в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Можно с уверенностью предположить, что полученные соискателем результаты найдут широкое применение в практической деятельности преподавателей.

В качестве замечания можно расценивать наше утверждение о недостаточном отражении в автореферате опыта решения подобных задач в практике других военных организаций профессионального образования, анализ которых позволил бы обогатить его содержание. Тем не менее, указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на положительную оценку научной новизны, теоретической и практической значимости исследования.

В целом автореферат отражает основные этапы исследования, позволяет в полной мере составить представление о решении всех исследовательских задач, написан грамотным и литературным языком, стилистически выдержан.

Проведенный анализ автореферата позволяет сформулировать вывод о том, что диссертация Орловой Е.Л. "Формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины "Физическая подготовка")" является законченной и самостоятельно выполненной научной работой, которая вносит весомый вклад в решение актуальной педагогической проблемы. Исследование полностью соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 г. № 842, а ее автор, Орлова Екатерина Львовна,

заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Заведующий кафедрой иностранных языков
доктор педагогических наук, доцент
филиал ФГКВОУ ВО
«Военная академия материально-технического обеспечения
имени генерала армии А. В. Хрулёва» в г. Пензе;
Пензенский артиллерийский инженерный институт



Варникова Ольга Васильевна

Контактная информация:

Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего образования "Военная академия материально-технического обеспечения имени Генерала армии А.В. Хрулёва" Министерства обороны Российской Федерации (филиал в г. Пензе);
Пензенский артиллерийский инженерный институт.

Адрес: 440005, Пензенская область, г. Пенза-5

Телефон: 8(8412) 59-11-13, 59-11-35

E-mail: paii@mil.ru

Личную подпись Варниковой Ольги Васильевны заверяю

Начальник отдела кадров  А. Васильев

17.03.2021 г.

